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ВСТУП 

У зв‘язку зі вступом України до європейського освітнього простору, 

впровадженням нових навчальних програм, які укладено з урахуванням 

«Загальноєвропейських рекомендацій з мовної освіти: вивчення, викладання, 

оцінювання» виникла необхідність більш детально проаналізувати вимоги до 

формування фонетичної компетенції у процесі навчання та вивчення 

іноземної мови у ЗЗСО. На сьогоднішній день у методиці навчання ІМ 

прийнято користуватись більш сучасним терміном – «фонетична 

компетентність». Послуговуючись терміном «фонетична компетентність» ми 

визначаємо її як складову іншомовної комунікативної компетенції і 

розуміємо її як здатність до сприйняття на слух і коректного артикуляційного 

та інтонаційного оформлення висловлювання, що ґрунтується на відповідних 

навичках, знаннях та фонетичній усвідомленості. 

Формування фонетичної компетентності розпочинається на першому 

ступені навчання та вивчення іноземної мови і має на меті формування 

іншомовної комунікативної компетенції з акцентом на її важливу складову – 

фонетичну компетентність. У старших класах продовжується удосконалення 

навичок вимови та інтонування у комплексні з формуванням інших 

складових іншомовної комунікативної компетентності, що й визначає 

актуальність дипломної роботи. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У процесі дослідження 

нами було проаналізовано низку джерел та публікацій, які присвячені 

проблемі формування навичок вимови у процесі навчання іноземної мови у 

ЗЗСО. Дана проблема була висвітлена в працях вітчизняних та зарубіжних 

науковців, серед яких Н.Ф. Бориско, Н.В. Бесмертна, Т.Д. Вербицька, В.М. 

Гутник, Н.О. Красовська, О. В. Скрипченко, З. В. Огороднійчук та інші. 

Об’єктом дослідження є процес навчання іноземної мови у ЗЗСО. 

Предметом дослідження є процес формування навичок вимови на 

уроках німецької мови у ЗЗСО. 
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Метою дипломної роботи є вивчення специфіки навчання вимови на 

уроках іноземної мови, особливостей використання методів та технологій 

формування іншомовної фонетичної компетентності учнів ЗЗСО. 

Окреслена мета передбачає вирішення таких завдань: 

1) проаналізувати теоретичні засади навчання вимови на уроках 

іноземної мови у ЗЗСО; 

2) визначити вимоги до формування фонетичних навичок учнів ЗЗСО 

та принципи відбору фонетичного мінімуму; 

3) встановити лінгвістичні та психофізіологічні основи постановки 

іноземної вимови із урахуванням мовної інтерференції; 

4) дослідити сучасні методики опрацювання фонетичного матеріалу на 

уроці німецької мови; 

5) розробити методичні рекомендації щодо навчання вимови учнів 

старших класів. 

Комплекс використаних дослідницьких методів охоплює: критичний 

аналіз науково-методичних джерел, вивчення та узагальнення позитивного 

досвіду роботи вчителів німецької мови, спостереження, дослідне навчання 

під час проходження виробничих практик у ЗЗСО. 

Практичне значення отриманих результатів визначається в 

можливості застосування результатів дослідження в практиці навчання 

іноземних мов, а саме німецької. Розроблені вправи з навчання вимови 

можуть бути рекомендовані для використання на уроках німецької мови в 

ЗЗСО, а тести щодо визначення рівня сформованості фонетичної 

компетентності вдало доповнять підсумкові завдання. 

Апробація положень дипломної роботи відбулася на ІІІ міжнародній 

студентській науковій конференції «Цифровізація науки та сучасні тенденції 

її розвитку» (11 листопада 2022 р., м. Умань). 

Публікації: Результати дослідження висвітлено у тезах доповідей: 

Гермаківська Т.В. Елементи подібності та відмінності у методиці 

навчання вимови в Україні та Німеччини: Цифровізація науки та сучасні 
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тенденції її розвитку: матеріали IIІ Міжнародної студентської наукової 

конференції, м. Умань, 11 листопада, 2022 рік / ГО «Молодіжна наукова 

ліга». Вінниця: ГО «Європейська наукова платформа», 2022. С. 231-234. 

Гермаківська Т.В. Сучасні підходи до формування іншомовної 

фонетичної компетентності в загальноосвітньому навчальному закладі : 

Збірник наукових праць студентів та магістрантів Кам'янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка. [Електронний ресурс]. 

Кам‘янець-Подільський: Кам‘янець-Подільський національний університет 

імені Івана Огієнка, 2022. Випуск 16. С. 27-29. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, трьох 

розділів з висновками, загальних висновків і списку використаних джерел. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



84 

 

ВИСНОВКИ 

 

Питання навчання іноземної вимови на уроках німецької мови у 

закладах загальної середньої освіти порушується на сторінках багатьох 

методик навчання іноземної мови як в Україні, так і в Німеччині.  

Методи та підходи щодо навчання вимови часто змінювались. На 

основі артикуляційного підходу процес ознайомлення з  фонетичним 

матеріалом відбувався шляхом аналізу роботи органів мовлення при 

артикуляції нової фонеми, що приводило до теоретизації навчальної 

діяльності у школі. На зміну йому прийшов акустичний підхід, який 

передбачав навчання іноземної вимови тільки на основі слухових відчуттів 

учнів. Найбільш перспективним і методично обґрунтованим виявився 

комунікативний підхід до навчання вимови на уроці іноземної мови. Суть 

цього підходу полягає у створенні комунікативної ситуації, використанні 

звукового контексту при ознайомленні учнів з фонетичним явищем, оскільки 

навчання іноземної мови полягає в оволодіння вміннями і навичками 

спілкуватися в усній і письмовій формах. 

У першому розділі роботи висвітлено теоретичні положення щодо 

навчання вимови. Зокрема з‘ясовано питання відбору фонетичного мінімуму, 

вимоги до іноземної вимови учнів, лінгвістичне та психофізіологічне 

підґрунтя для розвитку вимовних вмінь, а також інтерференцію рідної мови 

на вивчення іноземної. 

Основною проблемою, що була досліджена у другому розділі роботи, є 

методика формування та вдосконалення вимовних навичок учнів на різних 

етапах вивчення іноземної мови. 

Як результат, ознайомлення з новим фонетичним матеріалом повинно 

відбуватися у звуковому контексті, в певній мовленнєвій ситуації на основі 

комунікативного підходу до навчання вимови. Розвиток і вдосконалення
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вимовних дій на всіх етапах вивчення іноземної мови здійснюється 

комплексно, разом з роботою над усним мовленням, читанням, аудіюванням 

та письмом. 

Для свідомого оволодіння іноземною вимовою та перевірки знань учнів 

було розроблено тестові завдання з фонетики, а також систему вправ для 

розвитку і автоматизації слухо-вимовних навичок учнів. Кращому засвоєнню 

вимови та формування фонематичного слуху в учнів сприятиме збірка 

німецьких віршів та пісень, яка може використовуватись на всіх етапах 

вивчення німецької мови у школі, зокрема старшому. 

У роботі в логічній послідовності подано методичні прийоми для 

формування вимовних навичок та шляхи їх вдосконалення на усіх етапах 

навчання німецької мови. 

Дослідження проблеми навчання німецької вимови у методичних 

рекомендаціях німецьких науковців пропонується використовувати у 

шкільній практиці вивчення іноземних мов. Розгалужена система 

фонетичних вправ, елементи драматизації, використання німецького 

фольклору та літературних творів різних жанрів сприятиме ефективному 

засвоєнню вимови учнями, стимулюватиме розвиток практичних навичок та 

вмінь правильно вимовляти іншомовні слова і речення, а процес навчання 

зробить цікавим та захоплюючим.  
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